

Секция «Актуальные вопросы социально-политического развития: взгляд молодых исследователей — секция НСО»

Проявление интереса к мировым политическим лидерам среди студенческой молодежи СИУ РАНХиГС

Научный руководитель – Шевцова Елена Владимировна

Сорокина Елена Владимировна

Студент (бакалавр)

Сибирский институт управления – филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Новосибирск, Россия

E-mail: anel.anikoros@gmail.com

Актуальность исследования заключается в том, что в обществе распространено мнение, что молодежь в настоящее время мало интересуется политикой. Однако это не соответствует действительности, в связи с тем, что многие представители молодежи знают лидеров мировой или российской политики. Поэтому понимание, какие лидеры и политические движения привлекают внимание молодежи и почему, может помочь оценить их политическую грамотность. Это также имеет важное значение для определения причин и мотивирующих факторов, которые лежат в основе внимания и интереса к политике. Этот анализ может помочь образовательным учреждениям, политическим деятелям и общественным организациям адаптировать свои стратегии, чтобы лучше взаимодействовать с молодежью, обучая её активной гражданской позиции и политической грамотности.

В данном исследовании были использованы методы сбора данных такие как анкетирование и интервью. Их применение обеспечивает эффективный и всесторонний подход к сбору данных. Эти методы позволяют учесть особенности молодежной аудитории, наиболее полно собрать эмпирические данные для проведения анализа.

СИУ РАНХиГС был выбран в качестве места проведения исследования, в связи с тем, что автор является его студенткой, а также так как автору интересно разобраться в теме заинтересованности студентов к исследованию политической жизни страны, мира и представителей политической власти.

В связи с тем, что более половины обучающихся в СИУ РАНХиГС женского пола, при формировании выборки, было соблюдено половое соотношение в вузе, поэтому опрошенная аудитория преимущественно состояла из женщин, в возрасте от 21 до 24 лет. Все опрошенные являются студентами бакалавриата. Они обучаются на 4 курсе. Анализ результатов исследования показывает, что большинство студентов заявили о своей вовлеченности в политику. Интерес к политике среди респондентов обуславливается глобальными событиями и кризисами, происходящими в мире. Можно сказать, что это основной фактор, влияющий на интерес молодежи к мировой политике.

Ещё одним важным фактором заинтересованности является обучение в СИУ РАНХиГС (Президентской Академии), так как в большинстве случаев обсуждение тем о мировых лидерах и политике проходят на семинарах. Личные убеждения в некоторой степени влияют на заинтересованность, но это происходит в том случае, если события политики обсуждаются дома с семьёй, т.е. в какой-то степени являются частью воспитания.

Высокий уровень знаний и интереса студенты проявляют к В.В. Путину, а также к В.А. Зеленскому. Их популярность может объясняться тем, что В.В. Путин является Президентом нашего государства. Также тем, что эти два политических лидера являются главными участниками происходящего в мире события, связанного с демилитаризацией и денацификацией Украины. Джо Байден, Си Цзиньпин и Ким Чен Ын имеют среди студентов популярность и узнаваемость в случае, если они являются участниками глобального или

важного события происходящего в мире. Лидеры с меньшим влиянием вызывают менее выраженный интерес, поэтому многим респондентам даже неизвестны имена.

Распространёнными источниками информации являются телеграм-каналы и социальные сети, но они не пользуются доверием среди молодёжи, поэтому часто просматриваются официальные новостные порталы РИА Новости и TASS, а также газеты, имеющие сайт с публикациями: «Коммерсантъ», «Ведомости» и «Российская газета». Телевидение просматривается респондентами, но в небольшом процентном выражении. Это можно объяснить тем, что респондентами являются люди, которые обсуждают политических лидеров и события в семье и/или проживают в собственном жилище с наличием телевизора. Программы, которые отмечены опрашиваемыми, стали «Время» на Первом и «Новости» Россия 24. Радио вовсе не используется студентами.

В результате проведения исследования автор приходит к выводу, что студенты СИУ РАНХиГС интересуются только теми политическими лидерами, которые участвуют в событиях мирового уровня. Можно сказать, что мы можем гордиться тем, что наша страна является важным и активным участником происходящих в мире событий. Студенты являются активными пользователями социальных сетей, но полученные новости из них, проверяют обращаясь к официальным новостным порталам, что говорит об их большом значении в предоставлении информации. СИУ РАНХиГС играет большую роль в формировании мотивации к изучению и получению информации о политических лидерах других стран и их значении на мировой арене. Основная гипотеза этого исследования состоящая в том, что молодёжь не проявляет интереса к политическим лидерам, не подтвердилась.

В условиях современного мира, где глобализация и международные отношения становятся все более значимыми, важно развивать у студентов интерес к мировой политике. Студенты СИУ РАНХиГС, будущие лидеры и профессионалы, должны обладать глубоким пониманием событий, происходящих на мировой арене и активно участвовать в формировании своего мировоззрения. В данном контексте разработка эффективных стратегий по повышению заинтересованности студентов к мировым политическим личностям становится наиважнейшей задачей.